KEMDAANAIO 3 O=EA BAZEIZ ANATA

Ofpa 2°
2.1 a) Ttovopaloupe 6Ewo (Luovadeg 4) Kol TL BACLKO XApaKTAPA LLAG XNULKNE EVWONC;
(uovadec 4)

B) Mpate amo Vo (2) LBLOTNTES yLa TOV OELVO KaL TOV PACLKO XOPAKT PO TWV OUGLWV.
(uovadec 4)

2.2a) Tt ovopaletal diaotaon evog NAEKTPOAUTN; (uovadec 5)
B) Note €éxoupe MARPN Slaotacn (Lovadec 4) Kal MOTe HEPLKN; (uovadec 4)

EvSEIKTIKA andvinon

2.1
o) OAa ta 0€€a €X0UV XOPOAKTNPLOTIKEG LOLOTNTEG. TO CUVOAO AUTWV TWV LELOTATWV amoteAel

Tov 0&lvo xapaktrpa. Kot ot Bacslg £xouv £va cUVOAO LELOTATWY TOU TLC XapoaKtnpillel Kal
amnote)el To Baciko

XOpaKTAPA.
B) Amd tic mapakdtw oLdtNTEG 0€Lvou xapaktipa o/n padntrg/tpla va Stale€el Suo (2).
1. Zwn yevon. 2. AAGZouv To Xpwpa tou Bappatog HAlotpormiou amd UnAe os KOKKLVO.

3. AvtiSpoUv pe Baoelg. 4. Avildpouv e TO MEPLOOOTEPO PMETAANQ Kol oxnuoTilouv GAata,
EVW TOUTOXPOVA eEAeUBEpWVOULY a€PLo USPOYOVO. AVTISpOUVY e avOpaKIKA AAata eKAUOVTAG
Slo&eidlo Tou avBpaka. 5. Ta SLaAUATO TOUG €X0UV NAEKTPLKA OYWYLLOTNTA.

ATIO TIC TTapaKATW L8LOTNTEC Baotkol xapaktipa o/n padntic/tpla va Stahé€el Vo (2).

1. Janwvoeldn — Mikpr) yevon. 2. AANAlouv o XpwHo the patvolodBaleivng amo daxpwun
O€ KOKKLVI.

3. AvtiSpoUv pe ta o€a. 4. OL Baoslg NaOH kat KOH avtidpouv e oplopéva HETOAAQL.
5. Ta StaAUpato KoL Ta THYHOTA TOUG £X0UV NAEKTPLKI aywyLUOTNTA.
2.2

a) Ta o€€a, oL Baoelg kat Ta GAATA ival yvwoTd wg NAEKTPOAUTEG. Ta USATLKA TOUG
StoAUpata ival kahol aywyol tou nAekTplkoU pevpatoc. Auto cupBaivel ylati katd
SLAAUON AUTWV TWV OUCLWV OTO VEPO ameleuBepwvovtal Lovta. To GavopeVo auto Aéystal
Slaotacn tou NAeKTpOAUTN.

B) MARpng dtdotaon €xoupe 6tav O6An n moodTnNTa Tou NAEKTPOAUTN ou StaAUoape 0TO
VEPO eTatparnel o Ovta. Meplkn S1A0TACN €XOUE OTAV UOVO Lo TTOCOTNTA TOU
NAektpoAUtn mou StaAloape oTo vePd PETATPATEL O LOVTAL.



Ofua 2°
a) Nota xnukn évwon xapoktnpiletotl wg ofL (Lovadec 6) kalt mola wg Baon; (Lovadec 6)

B) Avadépete amno tpia (3) mapadsiypota ofEwv (Lovadeg 6) kal BACEWY TTOU GUVAVTAUE OTNV
KaBnuepwvn Lwn. (Lovadeg 6)

v) OAa T 0€€Q £X0UV XOPOKTNPLOTIKEC LOLOTNTEG. TL amoTeAE(l TO GUVOAO AUTWVY TWV LELOTATWVY;
(uovadec 1)

Movabdeg 25

Ev8elKTikA andvinon

o) O&L elval kaBe £vwaon mou otav SlaAuBel oto vepod pog Sivel katiovia udpoyovou H*.
Baon elval kaBe évwaon mou otav SlaAuBel oto vepd Ba pag dwosl aviovia udpofuliou OH'.
B) OAot pog €xoupue €pBel og emadn pe of€a otnv KaBnuepvi pag {wrn: To Agpovy, to €16t to
YOOTPLKO UYPO TEPLEXOUV OEEQL.

Baoelg mepLéxovral eniong o dtadopa LALKA otnv KaBnuepivn pog {wh: canouvia,
Sladopa KaBapLoTIKA, oplopéva GpAappaKa eival LEPLKA art’ aUTA.

v) To cUvoAo aUTWV TWV LBLOTATWVY amoTeAel tov 6€Lvo xapoKTrpa.




Ofua 2°
2.1

a) To uSpoxAwpto (HCI) otav dtaAuBel oto vepd Ba pag Swoet katdvta H 1) aviovta
uSpofuAiov OH; (uovadec 2) Alkaloloyrote Thv andvinon oag. (Lovadec 6)
B) Nwg ovopaletal n avtidpaaon evog of£oc kat piag Baong; (Lovadeg 4)

Movaébec 12
2.2
o) Mw¢ MPOKUTTOLV Ta AAATO; (LoVAdEeC 6)
B) Moteg givat oL KUPLOTEPES LBLOTNTES TWV AAATWV; (UoVASES 7)
Movaébec 13

EvSEIKTIKA andvinon

2.1

To vSaTkd Stadvpata Twv ofEwv, BAcewy Kol 0AATWY elval KoAol aywyol Tou NAEKTPLOUOU
Ko elvat yvwotd oav NAekTpoAUTeC. AUTO cupBaivel ylatl katd TV SLEAUCH AUTWV TWV
OUOCLWV OTO VePO, ameleubepwvovtatl Lovta. Ta ovta autad eivat dpopeig Tou nAekTpkol
pelATOC.

2.2

a) AoBevn of€a kal oL aoBeveig Baoelg eival Ta 0€€a kat oL Baoelg mou Sev duiotavtal
TIANPWC OTO VEPO.

B) Napadelypa mou propei va emihé€el o padnTNg:

AoBevn oféa: O&LkS ofU, umoxAwpLwdeg o0&V, BeoyAUKOALKO 0EU

AoBeveig Baoelg: Appwvia, TplatBavolapivn, apivec.



Ofua 2°
2.1

Ta of€a, oL Baoslg kal to GAato eival yvwotd w¢ nAekTpoAlTtes. TL WBloTNTOl £XOUV OL
NAEKTPOAUTEC KOl TTWC TNV ATIOKTOUV;

Movaébec 9
2.2

a) Mowa oféa xapaktnpilovtal wg ooBevy oféa; (uovade¢ 6) Kol ToleC PBAocELg
xapaktnpilovtal wg acbeveic Baoelg; (uovadec 6)

B) Avadépete amd £va mapadslypa aobevoug oféog (uovadec 2) kalL acbevric Baong.
(uovadec 2)

Movaébec 16

EvSElKTIKA amavtnon
2.1

To vSaTkd Stadvpata Twv ofEwv, BAcewy Kol 0AATWY elval KoAol aywyol Tou NAEKTPLOUOU
Ko elvat yvwotd oav nAektpoAUTeC. AuTO cupBaivel ylati katd tnv SLGAUcN AUTWY TWV
OUCLWV OTO VePO, ameleubepwvovtal Lovta. Ta ovta autd eivat dpopeic Tou nAektpLkoU
pelATOC.

2.2

a) AoBevn of€a kal oL aoBeveig Baoelg eival Ta 0€€a kat oL Baoelg mou Sev duiotavtal
TIANPWC OTO VEPO.

B) Napadelypa mou pnopel va emAEEEL 0 LaONTAG:
AoBevn oféa: O&LkS o&U, umoxAwpLwdeg 0&U, BeoyAUKOALKS 0OEU

AoBeveic Baoelg: Appwvia, TplatBavolapivn, apiveg.



Ofua 2°

2.1

a) Ttovopaloupe e€oubetépwon; (Lovadec 6)

B) Fpayte pa xnuikn e€lowon mou Seixvel pio e€ovdetépwoan. (Lovadeg 5)

V) Awote éva mapadelypa eEoudeTEPWONG TTOU £XEL EpapUOYH OTN KOUUWTLKA. (LovadeG 2)
Movabeg 13

2.2

Mote €xoupe MANPNG (LovASEC 6) kol TIOTE pepLkn e€oubetépwon; (Lovadeg 6)

Movaébeg 12

EvSElKTIKA amavtnon

2.1

o) E€oudetépwoan eival n avtidpaon petafl evog o€£og Kal pLag BAaong mpog oxXNUOTIoNO
aAaTog Kal vepou.

B) Xnuikn e€iowon eoudetépwaong: HCl + NaOH  NaCl + H20

v) MNapdadetypo €0USETEPWONE OTNV KOUUWTLKN s(voﬁ'n Sladikaoia tng footpuxwong
(meppavavr)

2.2

Av 0oL TOCOTNTEG TWV H+ (Katiovta udpoyovou) kat Twv OH (aviovta uSpofuliou) sivatl
TETOLEG

WOTE VO LNV MepLocéPel Kavéva amo ta SUo 16N LOVTWV Kol Vo LETATPEMOVTOL OE VEPO, N
gfoudetépwon eivat MARPNC. Av teplocelouV Katlovta uSpoyovou f avidvta udpoluliou, n
efoudetépwon elval pepikn.



Ofua 20

a) Mowa of€a kat Baocslg xapaktnpilovral we Loxupad (uovadec 7) kot mola of€a Kol BACELS
yapaktnpilovral wg acBeveic. (uovadec 7)

B) Avadépate amno éva mapadelypa Loxupou ofog, (Lovadeg 2) .oxupng Baong, (uovadeg 2)
a00gvouc oféog (Lovadeg 2) kal acBevng Baonc. (Lovadec 2)

v) Ta Loxupad o€€a kal oL LoxupEC PAOELS, elval owpaTa PE LEYAAN SLlaBpwTikn tkavotnta. Tu
umopet va mpokaAécouv oto S€pua; (Lovadec 3)

Movabdeg 25

Ev&ewKTIKA amdvtnon

o) Ano ta of€a Kal TG Baoelg kamotla duiotavral TARPWCE, OTOTE XapakTnpilovtal wg Loxupa
o&€a Kal LoYupEG BACELG.

Ekeiva ta oféa ) Baoelg mou mobaivouv peptkn Stdotacn xapaktnpilovral wg acbevr) oféa
KoL aoBeveig BAoelg avtioToLya.

B) OL paBntég umopouv va StaAé€ouv éva (1) amd kaBe katnyopia :

loxupad o&a:

® Oelkd 0&V: H SO,

* NiTptko o€0: HNO;

* YSpoxAwplko o&u: HCI

loxupég Baoelg:

* Y6poteidio tou Natpiou: NaOH

* Y6poteidio tou KaAiou: KOH

* Y6po€eibio tou AcBeotiou: Ca(OH),

AcBevn oéa:

® O&1k6 0&u: CH;COOH

¢ YrioxAwplwdeg ofu: HCIO

® OeloyAukoALkd o€u: HSCH,COOH

AoBeveic Baoelg:

o Appwvia: NHs

* TplatBavoAapivn,Apivec

v) Ta Lloxupd o€a Kal ot LoXUPEG BAOELG £xOuV PEYAAN SLaBPWTIKN LKAVOTNTA Kal OToV
£€pBouv oe emaodn pe to Séppa MPokaAoUV eykal LoTa.



Ofua 4°

H kauotikn motaoa elval pla Bdon pe xnuiko tumo KOH. Xpnotpomoleital otnv moapaywyn
UYPWV COTTOUVLWY, WG TTPWTN UAN.

a) Av t SlaAlooue oto vepo TL poidvta Ba mapoue; (Lovadeg 7)
B) Mpawte TNV XnUIKA avtidpaon SLGAUGNE TNG KOUOTIKAG TOTACAS OTO VEPO. (Uovadec 8)

v) H kauotikr motdoa katd th SLaAucon Tng oto vepo Ba SLoAuBel mMANPpWG R LEPLIKWC; (LOVASEG
2)

Na SIKALOAOYNOETE TNV amAvVINor oog. (Lovadec 8)

Movabdeg 25

EvSElKTIKA amavtnon

o) H kawwotikn motdoa (KOH) eivat pla Baon kat av StahuBel oto vepo Ba pag Swaoel tovta
udpofuldiou (OH’) kal to otolxeio KaAto (K*).

B) H xnuikn avtidpaon SLAAUoNE TNG KAUGOTLKAC TTOTACOC OTO VEPO Elval:

KOH_—»K*+ OH"

v) H kauotikn motdoa eival pia woxupn Baon. loxupég Baoslg xapaktnpilovtal eKeiveg ot
Baoelg mou Silotavral mAnpwc. Etol katd tn SLEAUGT) TNG KAUOTLKAG TOTACOG OTo VEPO Ba
SloAuBel mAnpwe.



Ofua 4°

To ubpoteiblo Tou vatplou f KOUOTLKO VATPLO N KAUOTIKA 00da eival Bacn Ue XNUIKO TUTIO
NaOH. Xpnotlyomnoleital otn mapoywyr OKANpWY CAmouVLIWY, WG TPpwTn UAN.

a) Av Tto SlaAUcoupE OTo VEPO TL IpolovTa Ba mapoue; (Lovadeg 7)
B) Fpayte tn xNULKA avtidpaon SLAAUONG TOU KAUGOTLKOU vatplou oto vepo. (Lovadeg 8)

y) To KQUOTIKO vATplo Katd tn ddAuon TnG oto vepo Ba SLaAuBsl MANPWE 1 HEPKWG;
(uovadec 2) Na S1KALOAOYNOETE TNV AMAVTNON 0aC. (LovAbeC 8)

Movabdeg 25

EvOELKTIKA amavtnon

a) To kawotiko vatplo (NaOH) gival pia Baon kat €tot av StaAuBei oto vepo Ba pag dwoel
ovta

uSpotuliou (OH’) kat to otolxeio Natplo (Na*).

B) H xnuikn avtiépaon dtaAuong Tou KAUOTLKOU vatpiou oto vepo sival:

NaOH—" Na* + OH"

v) To KauoTikd vatplo eival pia toxupn Baon. loxupég Baoelg xapaktnpilovral ekeiveg ot
Baoelg mou

Stiotavtat mANnpwe. Etol katd tn SLAAuar] Tou KouaoTLlkoU vatpiou oto vepd Ba StaAuBetl
TIANPWC.



Ofua 4°

To YAwploUXo VATPLO, YVWOTO Kol wG aAdTL, €XeL XNKULKO Tumo NaCl. Bploketal adpBovo otn
dUoN WG OpUKTO OAATL Kal w¢ oAdtL tng Bdlacocag. Mocotnteg XAwplouxou vatpiou
Xpnotlomnolouvtal o TTOAAEG BLOUNXAVIKEG Slepyaoieg.

a) Nowo o€V (uovadec 3) kat oo Baon (uovadeg 3) avtdpolv PETAEY TOU WOTE va TPOKUEL
T0 YAwpLoU)o vatplo; MpAaYte Tov HopLlako TUTIO Tou KaBevog and autd. (uovadec 4)

B) Fpawte tn XNUIKA aviidpaocn oxnUATlopoU Tou YAwplouxou vatpiou.(uovadeg 5) Muwg
xapaktnpiletal n avtidpaon autr wg npog tn Bepudtnta; (Lovadeg 2)

v) EKTO¢ amd to yAwplolxo vatplo mowo @AAo Tpoiov Ba mpokUPEL amo Tn MapAmavw
avtibpaon; (uovadec 2) Na SIKOLOAOYOETE TNV AMAVTNGCN 00G. (LOVASES 6)

Movabdeg 25

EvSElKTIKA amavtnon

o) To YAwplouyo vatplo (NaCl) mpokUTttel amo tnv avtidpaaon tou udpoxAwplkol of€oc mou
glval o€V Kal Tou KauoTikoU vatpiou mou eivat faon.

O poplakog Tumog tou udpoxAwptkol of€og sivat HCl kat Tou kauoTtikou vatpiou NaOH.

B) H xnuikn avtidpaon sivat: HCl + NaOH—»NaCl + H,0

H avtidpaon evog o€€og kat piag Baong ovopdletal e€oudetépwon. H avtibpaon
gfoudetépwonc aneleubepwvel mavtote Bepuotnta. Eival pio e€wbepun avtidpaon.

v) EKTOC amo 1o YAwploUyxo vatplo Ba mpokU el kal vepd. Ta katiovta H* mou
amneAevBepwvovtal anod To o€y, Seopevovtal anod Ta aviovta OH mou eAeuBepwvovtal ano
™ Baon, LE TAUTOXPOVO OXNHUATLOUO Tou vepoU.
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Ofua 4°

To udpoxhwplkd o0&y (ubpoyAwplo) eival udatikd SlGAuvpa pe YNULKO tumo, HCI.
Xpnolpormoleital euplTata oTn XNKUIKA Blopnyavia wg mpwtn VAN otnv mapaywyr moAwv
TPOLOVTWV.

a) Av Tto SlaAUcoupE oTo vEPO TL polovTta Ba mapoue; (Lovadeg 7)
B) Fpayte TNV xnuIKA avtidpaocn dtaAuong Tou uSPoXAWPLKOU 0EE0G OTO VEPO. (Uovadec 8)

v) To udpoxAwplkd ofL kata thn SLAAuon Tou oTo VvePO Ba SLaAuBel MANPWE | UEPLKWC;
(uovadeg 2) Na SIKALOAOYNOETE OOl AMAvVTNoh SWOETE. (Uovadec 8)

Movaébec 25

EvSelkTikn andvinon

o) To uSpoYAwWPLKO 0EVU AVAKEL OTNV KATNyopila Twv 0fEwvV Kal av StaAuBel oto vepd Ba pag
Swoel

katiovta uSpoyovou(H+) kat To ototyeio YAwpto CI

B) H xnuikn avtidpaon dtahucong Tou udpoxAwpLKoU 0&£0G oTo VEPO Elval:

HCl =¥ H*+ CI

v) To uSpoxAwpLko oy eival éva Loxupo ofu. loxupad o€a xapaktnpilovtal eKeiveg Ta oEa
Tou

Stiotavtat mANnpwe. Etol katd tnv SLaAuor Tou udpoXAwPLKOU 0o oTo vepo Ba StaAuBel
TN PWG.
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